## Отзыв

научного консультанта на диссертацию

Гориной Евгении Владимировны

«Конституирующие признаки дискурса Интернета»,
представленную на соискание ученой степени
доктора филологических наук
по специальности 10.02.19. – Теория языка.

Работа Е.В. Гориной является самостоятельным завершенным глубоким научным исследованием, выполненном на высоком научном и методическом уровне.

В работе впервые предложен набор универсальных признаков, позволяющих систематизировать интернет как дискурсивное образование. Диссертантом создана модель дискурса интернета, выведен и классифицирован ряд внешних и внутренних конституирующих свойств дискурса мировой сети.

Важнейшим итогом выполненной работы является принципиально новая методология структурно-содержательного анализа дискурса интернета, позволяющая характеризовать коммуникативные, когнитивные, прагматические, лингвистические, манипулятивные, интерактивные, содержательные, структурные, экстралингвистические свойства любого объекта сети «Интернет». Предлагаемая методология структурного анализа дискурса Интернета позволяет проводить анализ на разных уровнях: дискурс – субдискурс – текст – языковые средства – параграфемные средства.

Актуальным, практически и теоретически значимым, является описание иерархической структуры дискурса интернета, составляющие элементы которого (субдискурсы) образуют сложные композиционные конфигурации. Кроме того, в работе вскрываются такие явления, как когнитивное взаимодействие и когнитивное столкновение, показывающие взаимодействие структурных компонентов дискурса Сети.

Вкладом в теорию языка является описание лингвистических теорий, преломляющихся условиях интернет-дискурса. В диссертации раскрываются новые черты теории текста, модели коммуникации. Значительным достижением диссертации Е.В.Гориной является предложенная теория дискурсивной защиты, основанная на учении А.А.Реформатского и М.М.Коушанского. Данная теория объясняет дружественность интернета к человеку и включает в себя характеристику параграфемных пространственно-композиционных корректирующих процесс восприятия информации пользователем в интернете. Работа представляет теоретическую и практическую ценность, поскольку раскрывает средства, обеспечивающие влияние Интернета на речевую деятельность человека, его мышление и социальное поведение.

Результаты исследования, проведенного Е.В.Гориной, актуальны и являются серьезным вкладом в развитие нового современного научного направления — интернет-лингвистики. Итоги работы многократно рецензировались и получили положительную оценку на научных конференциях, включая международные. Они опубликованы в научных сборниках, коллективных монографиях и журналах, рекомендованных ВАК России.

Представленная работа по актуальности, новизне, теоретической и практической значимости полностью соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Российской Федерации к работам, представленным на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.19 — Теория языка.

Научный консультант Лазарева Элла Александровна,

доктор филологических наук, профессор,

профессор кафедры теорин архитект ры

29.06.2015

и профессиональных коммуникаций фГБОУ ВПО «Уральская государственная архитектурно-художественная академия» WILL Екатеринбург, 620075, ул. Кариа Либкиехта л. 23. 1 . 1 . 1 . 1